

上海大都市圈空间协同规划实施推进会举行

# 推动空间协同规划加快落地实施 努力建设卓越的全球城市区域

晚报综合消息 上海大都市圈空间协同规划实施推进会27日上午以视频方式举行。上海市委书记李强出席会议并指出,上海大都市圈建设是落实区域协调发展战略、推进长三角一体化发展的重要举措。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,把握上海大都市圈建设的努力方向,推动空间协同规划加快落地实施,携手并进、奋发作为,努力建设卓越的全球城市区域,成为更具竞争力、更可持续、更加融合的都市圈,为长三角一体化发展国家战略作出新的贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议在上海市、江苏省、浙江省及相关市、区分设会场。上海市委副书记、市长龚正通报上海大都市圈空间协同规划实施工作有关情况。江苏省委常委、常务副省长费高云,浙江省委常委、常务副省长徐文光在会上讲话。江苏省委常委、苏州市委书记曹路宝,浙江省委常委、宁波市委书记彭佳学和无锡、常州、南通、嘉兴、湖州、舟山主要负责同志作交流发言。上海市领导诸葛宇杰、朱芝松、陈金山出席,上海市委常委、常务副市长吴清主持会议。

李强指出,要从全局和战略的高度,准确认识和把握新时代新征程上推进上海大都市圈建设的重大意义。这是贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署的实际行动,是把长三角一体化发展战略向纵深推进的关键举措,是在现代化建设中更好提升区域整体竞争力的迫切需要。上海大都市圈建设是上海与周边8个城市的“大合唱”,与南京、杭州、苏锡常、宁波都市圈等互为腹地、相互促进。要在现代化都市圈建设上率先展开探索,在完善城市化发展战略上率先走出新路,为长三角更高质量一体化发展创造新的鲜活经验。要汇聚资源、整合优势、联合起来,打造世界级都市圈,提升整体竞争力、赢得发展主动权。

李强指出,要全力抓好上海大都市圈空间协同规划的落地实施,坚持多节点、组团式发展,加快构建上海大都市圈基本架构,促进功能和空间有机融合,尊重各城市的独立性和特色,通过共拉长板、共享优势促进区域整体发展。以创新链产业链的协同效应为底座,形成高效协同联动的区域创新矩阵,共同打造世界级产业集群。以交通的同城效应为骨架,加快构建城际轨道交通“一张网”,加快构建世界级航运航空枢纽体系。以流量的放大效应为

纽带,推动关键资源要素在大都市圈内高速流动、高频交换、高效增值。以人文生态的共生效应为特色,形成更高品质、更有底蕴、更加彰显江南特色的环境优势。着眼构建更具安全韧性的都市圈,共同防范环境安全风险,共建能源资源基础保障体系,强化疫情联防联控,进一步提升区域整体抗风险能力。要通过空间规划布局的优化,推动要素资源优化配置,着力建设一批功能廊道和战略协同区,形成特色鲜明、紧密联动、相互赋能的强大功能体系。

李强强调,要进一步凝聚共识、统一行动,形成强强联合、优势互补、互促共进的生动发展局面。加强领导、强化统筹,推动各方主体同向发力。打破常规、创新突破,建立城市长效对话机制,鼓励各层级主体项目共商、责任共担、利益共享,探索多元主体参与实施机制。以空间规划实施为牵引,深入探索重点领域一体化制度创新。坚持项目化、清单化推进方式,确保各项工作纲举目张、有力有序。

费高云指出,江苏将把贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示要求与推动长三角区域一体化、更好助力现代化建设结合起来,进一步增强“一盘棋”思想和“一体化”意识,全面对接上海大都市圈协同规划,强化产业分工协作、促进要素畅达流动、共保环境优质优美、突出文化引领作用、健全区域合作机制,在推动长三角高质量一体化发展中作出江苏贡献,展现江苏作为。

徐文光指出,要进一步加强上海大都市圈与杭州都市圈的联动发展,在规划落实中突出沪杭同城一体化发展。进一步加快打造上海大都市圈一体化标志性工程,聚焦聚力创新、产业、交通、生态、文化等重点领域,定期接续滚动实施打造一批标志性工程和项目,带动和促进上海大都市圈更高质量一体化发展。进一步增强“一盘棋”意识,联动推进协同规划和近期行动计划实施落地。

南通市委书记王晖在交流发言时表示,南通将以此为契机,提高政治站位、坚决服务国家战略,强化协同协作、全力落实重点项目,主动担当作为、充分彰显支点作用,更大步伐接轨上海、融入苏南,加快建设多层次推动长三角一体化发展标杆城市,努力让“上海北”成为“北上海”,在上海大都市圈建设中展现更大作为。

南通市领导吴新明、陆卫东、王洪涛、童剑、凌屹在分会场参加会议。

王晖主持召开市委常委会会议

## 全力抓好安全稳定各项工作 为党的二十大胜利召开营造良好环境

晚报讯 昨天下午,市委书记王晖主持召开市委常委会会议,学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和全国、省相关会议精神,研究我市贯彻落实工作。

会议学习了习近平总书记关于安全生产重要指示精神,以及李克强总理批示精神,传达贯彻全国、省安全生产电视电话会议精神,听取全市三季度安全稳定形势情况。会议指出,要提高政治站位,增强政治敏锐性,坚决克服松懈麻痹思想、侥幸心态、厌战情绪,树牢底线思维、强化风险意识,以“时时放心不下”的责任感和“战战兢兢、如临深渊、如履薄冰”的审慎心态,全力抓好安全稳定各项工作。要扎实开展安全生产大检查,对重点单位、关键部位、高危环节开展拉网式排查整治,确保不留死角盲区;加强精准监

管执法,组织专家队伍、业务骨干深入一线开展安全指导服务;加大安全宣传力度,加强安全知识培训和实战演练,不断提高基层安全意识和应急救援水平;把节日安全作为重中之重,全面排查防范人员密集场所和群众性活动等方面的安全风险,严格落实值班值守制度。要抓实统筹协调、指挥调度和督导检查,全面压紧领导责任、属地责任和岗位责任,全方位、无死角排查化解各领域安全隐患,做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保各项工作落实到位,以干部的“辛苦指数”换取群众“安全指数”,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会议学习了中央全面依法治国委员会《关于进一步加强市县法治建设的意见》,指出要加强党对市县法治建设的领导,健全推进全面依法治市的制度和机制,坚持在法治框架内作决策、办事情。要持续优化法

治营商环境,提高依法行政水平,深入推进公正司法,强化多元解纷机制,不断提升法治服务高质量发展效能。要结合中央、省法治督察反馈问题整改,解决行政执法领域的突出问题,积极营造和谐稳定的社会环境。

会议传达学习了习近平总书记致2022全国专精特新中小企业发展大会的重要贺信精神,听取了市政协常委会关于“大力培育专精特新企业 提升制造业核心竞争力”的建议案相关情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,把加强专精特新企业培育、推动制造业核心竞争力提升摆在突出位置,认真研究落实建议案中提出的建议,强化全要素、全生命周期保障,不断提升制造业核心竞争力,推动经济高质量发展。

会议还研究了其他事项。  
记者朱文君

王晖主持召开市委全面深化改革委员会第二十六次会议强调  
**持续深化重点领域关键环节改革  
更大力度提升群众获得感满意度**

晚报讯 昨天下午,市委书记、市委全面深化改革委员会主任王晖主持召开委员会第二十六次会议,传达学习中央深改委第二十七、二十八、二十九、三十次会议精神,强调要认真贯彻落实中央和省委深改委会议精神,研究通过《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的实施方案》《关于促进中医药传承创新发展的实施方案》《关于深化市场监管综合行政执法改革的实施方案》。

市委副书记、市长吴新明,市政协主席黄巍东,市人大常委会副主任、党组书记庄中秋,市副市长、宣传部部长沈雷,以及有关方面负责同志

志参加会议。

会议传达学习了中央深改委第二十七次会议和省委深改委第二十七、二十八、二十九、三十次会议精神,强调要认真贯彻落实中央和省委深改委会议精神,带头挑重担、扛重责,持续深化重点领域关键环节改革,强化政策统筹、进度统筹、效果统筹,更大力度提升群众获得感满意度,推动改革与发展深度融合、高效联动,确保高质量完成全年各项改革任务。

会议强调,医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,要优化监管方式,完善制度体系,提高医保基金保障水平,让广大群众看

病就医享有更优质、更便捷的服务。

会议指出,南通中医药历史悠久、名医辈出,要进一步加强中医药及康养服务体系,深入实施“名院、名科、名医、名方、名剂”中医强市品牌战略,用“中医力量”守护江海百姓健康。

会议强调,要以实用实效为导向,进一步健全机制、整合资源、配强力量、提升效能,严守市场监管领域安全底线;进一步做实“信用+双随机”融合监管,探索推进新型监管方式,全力打造市场监管执法的南通特色。

记者朱文君